



www.mosty-zara.by

МАСТОЎСКАЯ РАЁННАЯ ГАЗЕТА

Зара над Нёманам

ГАЗЕТА ВЫДАЕЦА 3 1945 ГОДА

№90 (9103)

СЕРАДА,
15 лістапада 2017 года

Цана 20 капеек

Мостовские деревообработчики установили памятный знак

По инициативе генерального директора ОАО «Мостовдрев» С. Б. Ососова, ветеранской организации предприятия и районной ветеранской организации 11 ноября состоялось открытие памятного знака, посвящённого строителям подвесного моста через реку Неман в городе Мосты. На нём присутствовали представители власти, ветераны и работники ОАО «Мостовдрев», жители города Мосты.

В этом году исполнилось 45 лет, как в Мостах был построен и открыт уникальный в своём роде и в те давние времена единственный в Беларуси подвесной мост через реку Неман, который стал символом нашего города.

Разработан, спроектирован и сооружён он был инженерами и рабочими ПДО «Мостовдрев» под руководством директора Евгения Титовича Радкевича. Ещё живы те ветераны труда, которые принимали

участие в этом важном для мостовчан событии.

Проект моста готовился около года, а затем был утверждён в Минске в соответствующих инстанциях. Монтировать мост начали зимой 1971 года прямо на льду. Были закуплены необходимые тросы и другие материалы. Но зима 1971 года выдалась не очень холодной, лёд не выдерживал техники, поэтому монтаж отложили на следующий год. Зимой 1972 года всё же удалось



Фото С. ЗВЕРОВИЧА

смонтировать мост на льду реки при помощи пятитонных кранов. А весной, 28 апреля 1972 года, мост был торжественно открыт.

Директор предприятия Е. Т. Радкевич под восхищёнными взглядами мостовчан проехал по мосту на маленьком

нагруженном тракторе. Точно так же инженеры прошлого сами первыми опробовали возведённые ими конструкции, гарантируя долгие годы их безопасной эксплуатации. Таким образом, монтаж уникального сооружения успешно закончил-

ся и началась эксплуатация необычного не только для города, но и для всей Беларуси, подвесного пешеходного моста через реку Неман. Это позволило людям, живущим в левобережной части нашего города, беспрепятственно и с суще-

ственной экономией времени добираться до места работы на правом берегу Немана. А жителям правобережной части райцентра - посещать зоны отдыха на левом берегу.

(Начало.
Окончание
на 3-й стр.)

Мясцовая ініцыятыва

Крэатыў заахвочваецца

Падведзены вынікі завочнага тура экалагічнага музейнага конкурсу “Экалогія. Чалавек. Будучыня”. Яго пераможцамі былі названы Пескаўскі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа, другая гарадская школа і гімназія №1 г.Масты. Каманды гэтых навучальных устаноў сыдуцца ў экалагічным паядынку падчас раённага этапа, што запланаваны на пачатак снежня.

-- Уздзельнікам завочнага тура нашага конкурсу неабходна было з прыроднага матэрыялу і бытавых адыходаў вырабіць заранку – птушку-сімвал Мастоўскага раёна, -- расказвае дырэктар дзяржаўнага музея “Лес і чалавек” Наталля Анатолеўна Пуцілоўская. -- Было прадстаўлена дзесяць работ з сямі устаноў адукацыі раёна.

На самой справе, усе яны заслужваюць увагі, бо было прыкладзена шмат фантазіі, намаганняў, працы, каб вырабы набылі сваю адметнасць і разам з тым перадавалі ўласцівыя рысы заранкі. Адны змаглі рэалізаваць дадзеныя задачу ў склада-

ных па выкананні пано, а ў іншых гэта атрымалася дзякуючы аб’ёмным кампазіцыям, дзе дакладна прадуманы ўсе дэталі.

Члены журы адзначылі высокі майстэрскі ўзровень прадстаўленых работ, іх арыгінальнасць і якаснае выкананне, выкарыстанне самага разнастайнага прыроднага матэрыялу і бытавых адыходаў, а таксама творчы падыход да задання.

Крэатыў педагогаў і вучняў Пескаўскага дзіцячага сада – сярэдняй школы і другой гарадской школы стаў пераможным. Другое месца дасталося гімназістам, якія, дарэчы, прадставілі на завочны этап конкурсу адразу

тры работы.

Зараз рабят і іх настаўнікаў з названых устаноў адукацыі чакае вялікая падрыхтоўчая работа да раённага этапа конкурсу. Сваё важ-

кае слова ў абарону прыроды роднага краю юныя экалагі змогуць выказаць ужо у пачатку снежня.

Н.ШЭУЧЫК
Фота аўтара

УТЭМУ

Рашэннем Мастоўскага раённага Савета дэпутатаў №157 ад 27 кастрычніка 2017 года зацверджаны вынікі грамадскага абмеркавання аб выбары заранкі прыродным сімвалам Мастоўскага раёна, а таксама мерапрыемствы па рэалізацыі мясцовай ініцыятывы “Прыродны сімвал раёна (птушка) як каталізатар развіцця экатурызму на Мастоўшчыне”.

Згодна з апошнімі, майстры раённага цэнтра рамёстваў пачнуць выраб сувернірай прадукцыі з выявай птушкі-сімвала, на тэрыторыі экалага-біялагічнага цэнтра дзяцей і моладзі будзе створаны фларыстычны арт-аб’ект, а ў зале “Прырода краю” музея “Лес і чалавек” – экспазіцыя аб заранцы. У раённай бібліятэцы запланавана тэматычная выстаўка “Птушка - сімвал раёна”.

Разглядваецца магчымасць стварэння малых архітэктурных форм і размяшчэння лагатыпа заранкі на ўпакоўцы тавараў, што выпушчаны на Мастоўшчыне, а таксама на білбордзе ці расцяжцы.



Работы завочнага тура экалагічнага музейнага конкурсу.

К сведенію населення

18 ноября 2017 г. с 09.00 до 12.00 часов по телефону 3-32-35 будет действовать прямая телефонная линия с председателем Мостовского районного Совета депутатов ТАБАЛА Валерием Ивановичем.

17 ноября 2017 г. с 11.00 до 13.00 часов по телефону 3-22-50 будет действовать прямая телефонная линия по вопросу порядка получения жилых помещений социального пользования с начальником отдела жилищно-коммунального хозяйства Мостовского районного исполнительного комитета ШВЕДОВОЙ Аллой Ивановной.

Інфармацыя для вас

Уважаемые владельцы и пользователи объектов недвижимости и земельных участков на территории Мостовского района!

Управление по работе с плательщиками по Мостовскому району инспекции ИМНС по Гродненскому району напоминает, что срок уплаты налога на недвижимость и платежей на землю -- 15 ноября. Справки по телефонам: 6-17-68, 6-20-16, 3-35-91.

